

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора медицинских наук, доцента Хамановой Юлии Борисовны на диссертацию Солдатова Дмитрия Анатольевича «Клинико-иммунологические особенности и оптимизация терапии больных хроническим описторхозом», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22. – Инфекционные болезни.

Солдатов Дмитрий Анатольевич – выпускник лечебно-профилактического факультета Уральской государственной медицинской академии. В 2009 году окончил интернатуру по специальности «Инфекционные болезни» на кафедре инфекционных болезней ГОУ ВПО УГМА Министерства здравоохранения и социального развития РФ. С 2011 по 2015 гг. обучался в заочной аспирантуре по инфекционным болезням, успешно сдал кандидатские экзамены.

С 2013 года работает ассистентом кафедры инфекционных болезней в ФГБОУ ВО УГМУ МЗ РФ. В 2014 году, после объединения с кафедрой детских инфекционных болезней и клинической иммунологии, продолжил трудовую деятельность на кафедре инфекционных болезней и клинической иммунологии. Педагогический стаж 9 лет. Проводит большую образовательную работу: практические занятия и лекции для студентов 4 и 5 курсов педиатрического, медико-профилактического и лечебно-профилактического факультетов по дисциплинам «Инфекционные болезни», «Инфекционные болезни и паразитарные инвазии», «Детские инфекционные болезни», а также читает лекции на циклах повышения квалификации врачей. Пристальное внимание уделяет научно-исследовательской работе со студентами, является научным руководителем многих работ в студенческом научном обществе на кафедре.

Параллельно с преподавательской деятельностью Д.А. Солдатов выполняет большую лечебно-консультативную, организационную работу в практическом здравоохранении. С 2008 года работает врачом-инфекционистом во ФКУЗ МСЧ-66 ФСИН России по Свердловской области. С 2018 года является куратором II инфекционного отделения ГАУЗ Свердловской области «ГКБ № 40». С 2021 года является ответственным секретарём аттестационной комиссии Министерства здравоохранения Свердловской области по аттестации специалистов с высшим образованием (экспертная группа по инфекционным болезням).

Диссертация выполнена по инициативному плану научно-исследовательской работы Уральского государственного медицинского университета в рамках обучения в заочной аспирантуре по специальности 14.01.09 – Инфекционные болезни.

Перспективное открытое сравнительное исследование проводилось в период с 2011 по 2015 годы, одобрено локальным этическим комитетом ФГБОУ ВО УГМУ МЗ РФ 18.12.2015 г. (выписка из протокола № 10).

При выполнении научной работы Солдатов Дмитрий Анатольевич проявил себя вдумчивым исследователем, способным выразить основные идеи, цель и задачи исследования, определить методологические подходы. Диссертант самостоятельно курировал больных с хронической описторхозной инвазией, анализировал эпидемиологический анамнез, клиническую симптоматику, полученные результаты лабораторно-инструментальных методов исследования, всесторонне изучил литературу по теме диссертации (полноценный обзор литературы, включающий отечественные и зарубежные источники), что позволило получить новые данные, касающиеся особенностей иммунной реактивности в зависимости от продолжительности инвазии. Дмитрием Анатольевичем установлено, что при хронической описторхозной инвазии наблюдался провоспалительный тип цитокиновой регуляции с активацией механизмов неспецифической защиты с одновременной стимуляцией антител на фоне низких показателей Т-цитотоксических лимфоцитов, фактор роста эндотелия сосудов участвовал как фактор активации нейтрофилов и моноцитов, а тяжесть клинических проявлений коррелировала с повышенным уровнем ИЛ-2 и ФРЭС. Автором разработаны критерии оценки клинико-лабораторной эффективности применения альбендазола в лечении хронического описторхоза в раннем и отдалённом периодах заболевания.

Солдатов Д.А. при обработке результатов исследования использовал современные методы статистического анализа, основанные на постулатах доказательной медицины.

За период работы над диссертацией Дмитрий Анатольевич имеет 25 научных публикаций, в том числе 9 в журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, 1 из которых, цитируемая Scopus для публикации результатов кандидатских и докторских диссертаций. Участвовал в различных региональных, российских и международных конференциях.

Диссертационная работа Солдатова Д.А. выполнена на современном методическом уровне и является законченным научным трудом. Автора отличает высокая дисциплинированность, добросовестность, широкий

